



СЕКТОРСКО ВЕЋЕ ЗА СЕКТОР
ТРГОВИНЕ, УГОСТИТЕЉСТВА И
ТУРИЗМА
SECTOR SKILLS COUNCIL FOR
TRADE, HOSPITALITY INDUSTRY AND
TOURISM

Мајке Јевросиме 51,
11103 Београд
Република Србија
sv.tut@azk.gov.rs

**ЗАПИСНИК СА ДЕСЕТЕ СЕДНИЦЕ
СЕКТОРСКОГ ВЕЋА
ЗА СЕКТОР**

ТРГОВИНЕ, УГОСТИТЕЉСТВА И ТУРИЗМА

РЕДНИ БРОЈ СЕДНИЦЕ: 8

Датум: 28.09.2021. **Време почетка: 10.00** **Место: Агенција за квалификације, Београд, Мајке Јевросиме 51, Сала за састанке, IV спрат.**
Време завршетка: 11.40

Присутни чланови Секторског већа (СВ) Седници су присуствовали:

1. Јелена Спасојевић,
2. Маријана Лазаревић
3. Весна Нинић
4. Игор Гвозден
5. проф. др Снежана Штетић
6. проф. др Милорад Вукић
7. Десанка Михаиловић - Ковач
8. Марија Стаменковић
9. Јелена Новаковић
10. Зоран Остојић
11. Драган Цветковић
12. Јелена Галамбош
13. Вида Јанковић
14. Петар Гајић

Одсутни чланови СВ

1. Милка Глушац
2. Сузана Милосављевић
3. доц. др Данијел Павловић
4. Марко Трајковић
5. Александар Василијевић

Друга лица присутна на седници СВ

Представници Агенције за квалификације (АзК):
Проф. др Часлав Митровић, директор Агенције за квалификације;
Софија Каралић, координатор у РКИПСВ центру
Мирјана Ковачевић, руководилац Центра за едукацију и дуално образовање Привредне коморе Србије
Ивана Ковачевић, Центар за едукацију и дуално образовање Привредне коморе Србије

Координатор СВ Ивана Чворовић Плавшић, координатор за развој квалификација у високом образовању

ТАЧКЕ ДНЕВНОГ РЕДА

1. Усвајање Дневног реда (5 минута);
2. Усвајање Записника са девете седнице Секторског већа (10 минута);
3. Одлучивање о Иницијативи за развој и усвајање стандарда квалификације Дрогериста (20 минута);
4. Анализа рада Радних група за припрему Иницијатива за развијање и усвајање стандарда квалификација, у складу са активностима из Годишњег програма рада Секторског већа за 2021. годину – квалификација Посластичар (15 минута);
5. Анализа резултата мапирања секторских квалификација Секторског већа за сектор трговине, угоститељства и туризма на основу објављене Листе квалификација Републике Србије (10 минута);
6. Усвајање Комуникационе стратегије секторских већа (10 минута);
7. Одлучивање о изменама и допунама постојећих стандарда квалификација у сектору трговина, угоститељство и туризам (измене условљене усклађивањем са правилником којим се уређује Регистар НОКС-а (10 минута);
8. Разно (20 минута)

ТАЧКА 1.			
Закључак	Након утврђивања кворума усвојен је Дневни ред десете седнице Секторског већа за сектор трговине, угоститељства и туризма		
	Резултати гласања су:		
	ЗА	ПРОТИВ	УЗДРЖАН/А
	12	/	2
Напомене	<p>Игор Гвозден је предложио измену предложеног Дневног реда тачком која би се додала и гласила би: Покретање иницијативе за нови стандард квалификације радног назива „Посластичарски техничар“ на нивоу 4. Образложио је захтев за уношењем ове тачке у дневни ред, потребом за Посластичарским техничарем који би имао виши ниво компетенција које би одговарао дескрипторима нивоа 4 НОКС-а.</p> <p>Јелена Спасојевић, проф. др Милорад Вукић и Маријана Лазаревић сложили су се да се тренутно Радна група секторског већа ради на изради Иницијативе за стандард квалификације Посластичар нивоа 3 НОКС-а и да за сада Секторском већу није доступна анализа потребе привреде за нивоом компетенција у области посластичарства.</p>		
ТАЧКА 2.			
Закључак	Једногласно је усвојен Записник са девете седнице Секторског већа за сектор трговине, угоститељства и туризма.		
	Резултати гласања су:		
	ЗА	ПРОТИВ	УЗДРЖАН/А
	14	/	/
Напомене			
ТАЧКА 3.			
Закључак	Усвојена је Иницијатива за развој и израду стандарда квалификације Дрогериста. Гласали су чланови Секторског већа за сектор трговине, угоститељства и туризма – област Трговине		
	Уздржани су били:		
	Зоран Остојић, Маријана Лазаревић и		
	Закључено је да је потребно да се приликом израде стандарда квалификација и дефинисања исхода посебна пажња обрати на то да не дође до преклапања са исходима квалификација које су регулисане посебним законским професијама – Фармацеутски техничар.		
	Потребно је да чланови Секторског већа таксативно наведу и доставе своје примедбе и сугестије.		
	ЗА	ПРОТИВ	УЗДРЖАН/А
	11	/	2
Напомене	Мирјана Ковачевић, руководилац Центра за едукацију и дуално образовање Привредне коморе Србије известила је и образложила испред предлагача, Иницијативу за развој и израду стандарда квалификације Дрогериста. Навела је да је иницијатива потекла од компаније ДМ, а да су подршку дале компанија Јасмин имали привредни субјекти који се баве дистрибуцијом здраве хране, суплемената и козметике. Навела је значај ове квалификације за повећање могућности за запошљавање, да је квалификација на нивоу 5 и да су у Иницијативи дефинисани улазни услови, начин стицања и дужина трајања обуке. Усвајање стандарда квалификације Дрогериста омогућило би да се обуке организују у Србији за шта постоје заинтересовани провајдери и пре свега Пословна академија		

Привредне коморе Србије., као и да ће промоцијом ове квалификације интересовање бити још веће. Такође навела је да се са развојем поступка признања претходног учења ова квалификација добија на значају. Навела је да је при изради Иницијативе консултовано више експерата.

Отворена је дискусија:

Марија Стаменковић навела је да је у оквиру сектора Министарства просвете, науке и технолошког развоја размотрена Иницијатива за израду стандарда квалификације Дрогериста и да су за њих дискутабилна знања и вештине наведене у Иницијативи. Образложила је да је мишљење Министарства просвете, науке и технолошког развоја да би квалификација Дрогериста ушла у сектор здравства и социјалне заштите и да би требало контактирати Секторско веће за сектор здравства и социјалне заштите и Министарство здравља. Навела је знања и вештине које по њеном мишљењу залазе у област гинекологије и педијатрије, али се оградилa тиме да није експерт за здравство и трговину. Предложила је да се приликом израде стандарда квалификације прибави мишљење Секторског већа за сектор здравства и социјалне заштите. Такође указала је на везу са Трговинским техничарем на нивоу 4. Контактнали су Министарство рада и добили информацију да је раније постојала иницијатива за упис занимања Дрогериста у шифарник занимања.

Директор Агенције за квалификације је детаљно образложио законом дефинисан поступак подношења Иницијативе и израде стандарда квалификације. Навео је да је Агенција учествовала у консултативном процесу при изради Иницијативе и јасно навео да је разграничено да стандард квалификације неће кроз компетенције улазити у сектор здравства и да се ради о квалификацији на нивоу 5 НОКС-а која се на поклапа са квалификацијама на нижим нивоима НОКС-а.

Маријана Лазаревић испред ЗУОВ изрекла је став да се слаже да се усвоји Иницијатива за стандард квалификације Дрогериста и да је она као члан радне групе консултовала колеге које раде у области здравства. Предложила је да се у стандарду квалификације не користи термин „саветује“. Инсистирала је да се тражи консултација за Секторским већем за здравство и социјалну заштиту.

Директор је указао да Агенција за квалификације израђује стандард квалификације на основу ког ће бити израђен програм у ЗУОВ-у

Весна Нинић је указала да при изради стандарда квалификације треба обратити пажњу на термине који ће се користити.

Проф др Снежана Штетих сматра да је потребно да се Иницијатива измени и да се уподоби са системом образовања у Србији.

Игор Гвозден рекао је да је Иницијатива добра али да је потребно да се јасно виде потребе привреде и да се приликом израде стандарда квалификације текст је потребно пречистити и користити термине које су адекватне квалификацији Дрогериста.

Јелена Спасојевић је дала пример да се термину “презентује” може додати у складу са упутством.

Вида Јанковић навела је да постоје потребе привреде, пре свега великих трговинских ланаца за квалификацијом Дрогериста и да јасно треба направити ситне измене термина.

Проф. др Милорад Вукић сложио се да је Иницијатива добра и да осликава потребе привреде.

Директор Агенције за квалификације рекао је да Секторско веће може Закључком да да предлоге Агенцији за квалификације на шта да обрати пажњу приликом израде стандарда квалификације.

ТАЧКА 4.

Закључак	Секторско веће за трговину, угоститељство и туризам донело је формирало је радну групу коју ће чинити: Игор Гвозден, Александар Василијевић,
----------	--

Десанка Михаиловић Ковач,
Проф. др Милорад Вукић,
Петар Гајић,
Драган Цветковић.

7 18

Радна група ће на паралели радити на изради Иницијатива за ниво 3 и ниво 4 у области посластичарства.

	ЗА	ПРОТИВ	УЗДРЖАН/А
	/	/	/
Напомене	<p>Јелена Спасојевић известила је о резултатима рада Радне групе и навела је да је радна група саставила документ Елабората а да се израдом Иницијалног предлога није ни почело. Навела је да је на састанку Радне групе, Игор Гвозден отворио разговоре о потреби за квалификацијом у области посластичарства на нивоу 4.</p> <p>Игор Гвозден је образложио потребе привреде са становишта институције коју представља и институције у којој је запослен, наводећи да је потребно да постоји квалификација на вишем нивоу од постојеће, а на чијем се осавремењавању ради. Навео је да је нужно да се школују наставници из ове области. Предложио је да је најбоље да би се модернизовао Посластичар ниво 3, потребно је да се на паралели ради на Иницијативи за квалификацију из исте области на нивоу 4.</p> <p>Јелена Спасојевић изнела је став да је потребно да постоји добра подлога да би се радило на квалификацији вишег нивоа и у вези са тим питање је поставила Марија Стаменковић захтевајући детаљну анализу потреба тржишта рада.</p> <p>Десанка Михаиловић Ковач навела је да је члановима радне групе доставила нацрт Иницијалног предлога и Елаборат оправданости, а да ће за следећу седницу, испред Националне службе за запошљавање припремити податке о запошљивости и да ће тај документ бити доступан свим члановима Секторског већа.</p> <p>Петар Гајић изнео је податке којима је илустровао погубан утицај који је пандемија корона вируса имала на сектор угоститељства и туризма кји су претрпели највеће штете. Навео је да су предложене различите мере (нпр. напојнице) које би требале да побољшају положај запослених у овој области.</p> <p>Закључио је да се тржиште рада суочава са чињеницом дефицита стручних кадрова и недостатком како куvara тако и посластичара и да таква тенденција постоји у окружењу. Потребно је да рад Секторског већа буде усмерен ка томе да помогне област угоститељства кроз идентификовање потреба у привреди и образовање у складу са тим да се развијају квалификације које су привреди неопходне не би ли се зауставиле миграције стручне радне снаге у земље региона и Европе. Потребно је урадити ревизију да би се кроз статистичке податке сагледало којим капацитетима држава располаже и које су квалификације и на којим нивоима их развијати.</p> <p>Јелена Спасојевић навела је да је Радна група имала мандат да изради Иницијативу за развој и израду стандарда квалификације Посластичар нивоа 3 и да тај посао није завршен, али не и да ради на Иницијативи квалификације на нивоу 4.</p> <p>Проф. др Милорад Вукић предложио је да се ради на Иницијативи за стандард квалификације у области посластичарства на нивоу 4, да се исходи нивоа 3 растерете, а да се квалификација на нивоу 4 гради уважавајући тренутне потребе тржишта. Као један од разлога навео је проходност на више нивое и недостатак наставника Посластичарства. Указао је на значај развоја квалификација у овој области на нивоу 5.</p> <p>Директор Агенције за квалификације образложио је значај Посластичара нивоа 3, између осталог и због признавања претходног учења и да га не треба укидати. Рекао је да је потребно да се заврши израда Иницијативе за Посластичара Нивоа 3, а потом и Иницијативе за квалификације из ове области на другим нивоима. Игор гвозден се сложио са предлогом који је изнео директор Агенције за квалификације и закључком да се размотрим даља проходност квалификација нивоа 5.</p> <p>Петар Гајић предложио је да се заврши Иницијатива за Посластичара нивоа 3, а потом и за ниво 4 и на тој основи уради ревизија Иницијативе нивоа 3.</p>		

Проф. др предложила је да иста радна група ради иницијативе за квалификације из области посластичарства на нивоима 3 и 4.

ТАЧКА 5.

Закључак Координатор Секторског већа за сектор трговине, угоститељства и туризма Ивана Чворовић Плавшић информисала је секторско веће о резултатима анализе листе квалификација и мапирању секторских квалификација. Акт закључка секторског већа о секторским квалификацијама секторског већа биће достављен члановима секторског већа.

	ЗА	ПРОТИВ	УДРЖАН/А
	15	/	/

Напомене Навела је да су коментаре дали чланови Секторског већа: проф. др Данијел Павловић, Јелена Новаковић и Десанка Михаиловић Ковач. У телу мејла кратке коментаре дали су Зоран Остојић и Милка Глушац. Јелена Спасојевић послала је листу секторских квалификација.

ТАЧКА 6.

Закључак Секторско веће је једногласно донело Закључак о усвајању Комуникационе стратегије Секторског већа за сектор трговине, угоститељства и туризма.

	ЗА	ПРОТИВ	УДРЖАН/А
	15	/	/

Напомене Координатор за подршку секторским секторском већима Софија Каралић образложила је Комуникациону стратегију и захвалила се члановима секторског већа који су дали допринос финализацији документа: Десанка Михаиловић Ковач, Јелена Новаковић, Проф. др Данијел Павловић и Весна Нинић.

ТАЧКА 7.

Закључак Координатор Секторског већа за сектор трговине, угоститељства и туризма Ивана Чворовић Плавшић информисала је Секторско веће о ситним техничким изменама и допунама постојећих стандарда квалификација у сектору трговина, угоститељство и туризам условљене усклађивањем са правилником којим се уређује Регистар НОКС-а

	ЗА	ПРОТИВ	УДРЖАН/А
	/	/	/

Напомене

ТАЧКА 8.

Закључак Координатор Секторског већа за сектор трговине, угоститељства и туризма Ивана Чворовић Плавшић информисала је Секторско веће о упиту који је Агенцији за квалификације упутио Планинарски савез Србије у вези са потребом да се пронађе решење за квалификацију која ће омогућити дасе пронађе решење за лице које ће имати компетенције да групе туриста може да поведе по не приступачним теренима.

Јелена Галамбош је изнела став Министарства за омладину и спорт које је позвало Планинарски савез да са министарством спорта закаже састанак на ком би изнели своје потребе јер је управо актуелна измена закон ао спорту.

Зоран Остојић је рекао да Закон о туризму не регулише ову област.

	ЗА	ПРОТИВ	УДРЖАН/А
	15	/	/

Напомене

☪☪

Записник сачинила	Ивана Чворовић Плавшић, координатор за подршку Секторском већу
Датум	05.10.2021. године

Број: 608/10/037

У Београду
10.12.2021. године

**ПРЕДСЕДНИК
СЕКТОРСКОГ ВЕЋА**

